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CONTROLE REMOTO
MANUAL DE OPERAÇÃO
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FRIO

QUENTE

SPEED ON/OFF

TIMER MODO

D/E
OSCILAR

S/D
OSCILAR

Mostrador (cristal líquido)

Apresenta as definições atuais. 
(Nesta ilustração, cada seção é 
exibida com suas telas ativadas 
com a finalidade de explicação.)

Botão ON/OFF 

Para a operação Ligar/Desligar.

Botão Modo 

Selecionar o modo de operação. 
(página 5)

Botão Timer  

Ativação do temporizador.
(página 9)

Botão S/D Oscilar (Vertical)

Quando disponível ativa o 
movimento oscilatório sobe/desce. 
(página 8)

Botão de ajuste de 
TEMPERATURA

Altera a definição de temperatura. 
(página 6)

Botão D/E Oscilar (Horizontal)

Quando disponível ativa o movimento 
oscilatório direita/esquerda. 
(página 8)

Botão MENU & OK

Modo de seleção de funções. 
(página 9)

Botões de operação direta

Inicia a operação REFRIGERAÇÃO 
(FRIO) e AQUECIMENTO (QUENTE)

Botão de configuração SPEED

Seleciona a configuração da 
velocidade de fluxo de ar. (página 7)

Transmissor de sinal

Para usar o controle remoto, 
aponte para o receptor da 
unidade interior. Se existir algo 
bloqueando os sinais entre a 
unidade e o controle remoto, 
como por exemplo uma cortina, 
o aparelho não irá funcionar. 

A distância máxima para 
transmissão é de 
aproximadamente 8 metros.

1. Descrição do controle remoto

Botões do controle remoto:
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Preparação antes da operação:

O manuseio incorreto das pilhas pode causar ferimentos 
devido vazamento, ruptura ou aquecimento das 
pilhas, ou pode causar uma falha do equipamento. 
Observe as precauções abaixo e use com segurança:

•  Se a solução alcalina das pilhas entrar em contato com seus 
olhos, não esfregue os olhos. Lave os olhos imediatamente 
com água potável e procure assistência médica imediatamente.

•  Mantenha as pilhas fora do alcance de crianças. Caso uma 
pilha seja engolida, procure assistência médica imediatamente.

•  Não exponha as pilhas ao calor ou fogo. 
Não desmonte nem modifique as pilhas. 

•  Não danifique nem descole as etiquetas nas pilhas.

Para inserir as baterias:

CUIDADO

1.  Remova a tampa traseira deslizando-a e depois 
levantando-a ligeiramente.

2.  Insira 2 pilhas secas AAA (alcalinas).

3.  Recoloque a tampa traseira na posição original.

Notas sobre as pilhas:
•  O controle remoto é fornecido sem as pilhas.
•  Para evitar possíveis ferimentos ou danos causados pelo vazamento ou 
ruptura das pilhas, retire as pilhas quando não for usar o produto durante um 
longo período.
•  O tempo de substituição padrão é de aproximadamente 1 ano. Ambas as 
pilhas devem ser substituídas ao mesmo tempo. Certifique-se de substituir as 
pilhas por pilhas secas AAA novas.
•  Dependendo das condições de uso, o consumo das pilhas pode ser acelerado, 
o painel do controle remoto pode começar desaparecer ou a recepção do sinal 
pode ficar instável.
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Operação Básica:

O ar-condicionado funciona com o modo de operação da sua escolha. 

1.1 Botão ON/OFF

• Pressione este botão para ligar/desligar o aparelho.
Observação: Isso apagará as configurações 
existentes de timer e modo de descanso.

1.2 Ao pressionar o botão MODO:

Para iniciar o funcionamento

FRIO

QUENTE

SPEED ON/OFF

TIMER MODO

D/E
OSCILAR

S/D
OSCILAR

• Modo automático (AUTO): o ar-condicionado irá operar 
automaticamente de acordo com a temperatura ambiente. A 
temperatura não poderá ser ajustada e nem será exibida no 
controle remoto. Pressione o botão Botão D/E Oscilar ou Botão 
S/D Oscilar para ajustar o ângulo do direcionador de ar, pressione 
o botão “Menu/OK” e, em seguida, pressione  (+) ou  (−) para 
selecionar o caractere “HEALTH”. Quando o caractere “HEALTH” 
piscar, pressione o botão “OK” para destacar (ou remover o 
destaque) do caractere “HEALTH”, o que ativará (ou desativará) a 
função de saúde.

• Modo refrigeração (COOL): o ar-condicionado irá operar no 
modo frio. Pressione o botão “+” ou “-” para ajustar a 
temperatura. Pressione o botão “SPEED” para ajustar a 
velocidade da ventilação. Pressione o botão “OSCILAR” para 
ajustar o ângulo do direcionador de ar. 

• Modo desumidificação (DRY): o ar-condicionado opera em 
baixa velocidade. Neste modo, a velocidade da ventilação não 
pode ser ajustada. Aperte o botão “OSCILAR” para ajustar o 
ângulo do direcionador de ar. 

• Modo ventilação (FAN): o ar-condicionado irá apenas ventilar, 
sem refrigerar e sem aquecer. Aperte o botão “SPEED” para 
ajustar a velocidade do ventilador. Aperte o botão “OSCILAR” 
para ajustar o ângulo do direcionador de ar. 

• Modo aquecimento (HEAT): o ar-condicionado opera em 
modo quente. Pressione o botão “+” ou “-” para ajustar a 
temperatura. Pressione o botão “SPEED” para ajustar a 
velocidade da ventilação. Pressione o botão “OSCILAR” para 
ajustar o ângulo do direcionador de ar.



6

Mudanças no ajuste da temperatura

Notas sobre a operação AUTO: 

•  Na operação AUTO, o sistema seleciona um modo 
de operação apropriado REFRIGERAÇÃO (FRIO) e 
AQUECIMENTO (QUENTE) baseado na temperatura 
interior (ambiente a ser condicionado) e inicia a operação. 

•  O sistema volta a selecionar automaticamente a definição em 
intervalos regulares para que a temperatura interior (ambiente 
a ser condicionado) volte ao nível de definição do usuário.

Nota sobre a operação DESUMIDIFICAR:  

• Elimina ao máximo a umidade enquanto mantém a temperatura 
interior. Controla automaticamente a temperatura e a velocidade do 
fluxo de ar, por isso, não é possível ajustar essas funções manualmente.

1.3 Botão + e - 

•  Cada vez que o botão “+” for pressionado, a 
configuração de temperatura aumentará em 1°C e, cada 
vez que o botão “-” for pressionado, ela diminuirá em 1°C. 

•  Faixa de configuração de temperatura: 16°C ~ 32°C.
Nota: A temperatura não pode ser ajustada 
nos modos automático ou ventilador.

Dicas para economizar energia
Mantendo o ajuste da temperatura a um nível moderado ajuda a 
economizar energia. 
•  Definição recomendada da temperatura 
•  Para a refrigeração: 20-24°C  
•  Para o aquecimento: 25-27°C 

Feche as janelas com uma cortina ou persiana. 
•  Evitar os raios solares e a entrada do ar do exterior aumentando 
desnecessariamente o tempo de funcionamento do seu aparelho.
Manter o filtro de ar limpo. 
•  Os filtros do ar obstruídos causam uma operação ineficaz e gastam energia. 
Limpe-os uma vez em cada 2 semanas ou quando houver necessidade.

Caso não vá utilizar o ar-condicionado durante um longo período, por 
exemplo na primavera ou no outono, desligue o disjuntor. 
•  O ar-condicionado consome sempre uma pequena quantidade de 
eletricidade mesmo quando não se encontra em operação (StandBy).
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1.4 Botão SPEED

Pressione este botão para selecionar a 
velocidade do ventilador conforme a seguir:

Silence (Silêncio/Baixo ruído) 
Low (Baixa) 
Mid (Média) 
High (Alta)
Auto (Automática) 

Nota:
A velocidade automática não está disponível no modo ventilador.
Este botão não funciona no modo desumidificador (Dry).
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                Ajuste da direção do fluxo de ar

Você pode ajustar a direção do fluxo de ar para aumentar o seu conforto.

NOTA SOBRE A CONFIGURAÇÃO DA DIREÇÃO 
DO FLUXO DE AR:
A faixa móvel da aleta varia de acordo com o modo de operação. A 
aleta parará na posição superior quando a velocidade do fluxo de 
ar for reduzida durante a configuração de oscilação sobe ou desce.

CUIDADO

Para ajustar as aletas na posição desejada:

Pressione o botão e assim que a posição das aletas for favorável 
basta acionar novamente  o botão pressionado anteriormente. 

•  Sempre use um controle remoto para ajustar os ângulos da aleta.
Mover as aletas manualmente e com força pode causar avarias.

• Tome cuidado ao ajustar as aletas horizontais ou verticais, pois dentro 
da saída de ar há uma hélice (Blower) girando em alta velocidade.

Presione este botão para ativar a oscilação 
esquerda/direita e pressione novamente para desativar a 
função de oscilação. (essa função não está disponível 
para todos os modelos.)

Pressione este botão para ativar a oscilação para 
sobe/desce e pressione novamente para interromper o 
movimento.

Observação: A indicação          aparecerá no mostrador de 
cristal líquido e a aleta (lâmina horizontal) começa a 
oscilar.

FRIO

QUENTE

SPEED ON/OFF

TIMER MODO

D/E
OSCILAR

S/D
OSCILAR

1.5 Botão D/E OSCILAR

1.6 Botão S/D OSCILAR
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Operação TIMER DE LIGAR/DESLIGAR

As funções do timer são úteis para ligar ou desligar 
automaticamente o ar-condicionado pela manhã ou à noite.

1.7 Botão TIMER

1.8 Botão MENU & OK

Com o aparelho ligado, pressione 
o botão “TIMER” para configurar o 
temporizador de desligamento ou, 
com ele desligado, para configurar o 
temporizador de ativação. Pressione 
este botão uma vez e o “ON (OFF)” 
começará a piscar. Pressione “+” ou “–” 
para definir o número de horas até que 
o aparelho seja ligado ou desligado, com 
intervalos de 0,5h, de 0,5 a 24 horas.

FRIO

QUENTE

SPEED ON/OFF

TIMER MODO

•  Pressione o botão “MENU” para 
entrar no modo de seleção de 
funções. Em seguida, pressione �  
(+) ou �  (−) para escolher a função 
desejada. Depois, pressione o botão 
“OK” para ativar essa função.

•  No modo de seleção de funções, 
pressione �  (+) ou �  (−). O 
caractere no LCD piscará até 
que a função seja selecionada.

D/E
OSCILAR

S/D
OSCILAR
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2. Função do display do controle remoto

Pressione o botão “MENU”, depois pressione � (+) ou � (−) para 
selecionar o caractere “DISPLAY”. Quando o caractere “DISPLAY” 
piscar, pressione o botão “OK” para ativar (ou desativar) a exibição
no display da unidade interna. 

2.1 Sleep

Quando o aparelho estiver ligado, pressione o botão “MENU”, depois 
pressione � (+) ou �  (−) para selecionar o caractere “SLEEP”. Quando 
o caractere “SLEEP” piscar, pressione o botão “OK” para destacar 
(ou remover o destaque) o caractere “SLEEP”, o que ativará (ou 
desativará) a função de modo de descanso.

O aparelho sairá do modo “SLEEP” após 10 horas 
de operação contínua e retornará ao status anterior.

Nota: A função de descanso não pode ser ativada 
nos modos ventilador ou automático. No modo de 
descanso, a tela do ar-condicionado estará desligada. 

2.2 Iclean

• O aparelho limpará automaticamente a poeira do evaporador e 
secará a umidade da evaporadora (umidade extrema).

•  Quando o ar-condicionado estiver desligado, pressione o botão 
“MENU”, depois pressione � (+) ou �  (−) para selecionar o caractere 
“iCLEAN”. Quando o caractere “iCLEAN” piscar, pressione o 
botão “OK” para destacar (ou remover o destaque) o caractere 
“iCLEAN”, ativando (ou desativando) a função de limpeza.

•  A função de limpeza será encerrada 

automaticamente dentro de uma hora.

2.3 Saúde (Health)

•  Quando a unidade estiver ligada, pressione o botão “MENU”, 
depois pressione (+), (-), (D/E OSCILAR) e (S/D OSCILAR) para 
escolher o caractere “HEALTH”, quando o caractere “HEALTH” 
piscar, pressione o botão “OK” para destacar (ou retirar) o 
caractere “HEALTH”, que ativará (desativará) a função de saúde.

•  O modo Saúde filtra o ar da unidade interna, 
proporcionando um ambiente saudável e livre de impurezas.



2.4 Display

Pressione o botão “MENU”, depois pressione (+), (-), (D/E OSCILAR) 
e (S/D OSCILAR) para escolher o caractere “DISPLAY”, quando 
o caractere “DISPLAY” piscar, pressione o botão “OK” para ativar 
(desativar) o display da unidade interna.
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3.1 Bloqueio para crianças

3. Funções adicionais

3.2 Função de aquecimento de 8°C

A função de aquecimento a 8°C está disponível apenas para os controles 
remotos YKR-T/111E e YKR-T/121E. Essa função de aquecimento a 
8°C é projetada para manter uma temperatura mínima no ambiente.

• Apenas no modo de aquecimento, com o aparelho ligado, pressione 
os botões “MODO” e “+” ao mesmo tempo por mais de 3 segundos para 
ativar ou desativar a função de aquecimento de 8°C. Após ativar a função:

• Pressionar o botão “QUENTE”, mudar de modo ou selecionar a 
  .C°8 ed otnemiceuqa ed oãçnuf a áravitased euq onos ed oãçnuf

• Os botões “SPEED”, “+”, “-” não funcionarão. 
• Se desligar e ligar novamente o aparelho, a 
função de aquecimento de 8°C será mantida. 

Pressione os botões “QUENTE” e “MODO” ao mesmo tempo 
e segure por pelo menos 3 segundos para ativar ou desativar 
a função de trava para crianças. Quando essa função 

               mu  ed arugif a áribixe otomer elortnoc o ,adavita revitse
cadeado   em seu display, indicando o bloqueio bem-sucedido.
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